

太钢炼钢二厂

开展设备见本色专项大整治工作

本报讯(通讯员 郝咪咪)为营造稳定、安全、高效的设备运行秩序,创建一流设备管理现场,太钢炼钢二厂开展设备见本色专项大整治工作,推进该厂设备专业管理工作迈上新台阶。

该厂成立了由厂长牵头的专项整治工作组,层层制定工作职责,明确治理责任人一贯制,落实考核评价体系,确保专项整治工作推进有序,各司其职。

开展设备、现场清洁检查整治。对现场传动机组进行检查,清理非必需品,必要的机旁备件存放要摆放整齐,划出标线、设置标识、标牌;对粉尘环境工作的设备首先要开展扬尘污染源检查治理,对漏尘点进行

封堵,恢复提升除尘设备功能精度;建立设备表面及周围定期清扫规定;对冶炼喷溅影响范围的机械设备,要采取因地制宜的防护并建立定期检查清理规定。

开展设备、管道跑冒滴漏治理。对生产线设备、风机、液压润滑站、泵站、介质管道系统等存在泄漏点和壁厚腐蚀减薄的管道进行全面检查梳理,制定整改计划,按步骤整改。

开展变形、缺陷设备设施恢复治理。对于在日常生产、检修作业过程中,因碰撞而变形损坏的设备护罩、平台、栏杆、墙板、液压润滑管路的管卡脱落、管道变形、保温管道脱落部位等问题及时整治。

开展厂区和建筑物屋顶美化整治。以“航拍见屋顶本色”为标准,按责任区域划分,全面治理厂区屋顶的洁化;对厂区内标识牌统一美化、井具修复美化、脱水器设施美化、路沿石防撞栏杆美化、破损地面硬化面修复,明晰绿化区域界限、新建改建景观绿地、维护绿地质量,提升厂区整体形象。

设备见本色专项大整治活动的开展使该厂做到了“三清四不漏”、无死角无盲区。而且在厂内逐步形成了长效管理机制,推动设备管理的程序化、标准化,实现了设备见本色、机光马达亮,为安全稳定运行奠定了坚实的基础。



近日,太钢代县矿业公司动力生活部党支部组织全体党员及当班职工司机在通勤车队开展了抗击疫情温暖同行“你的乘车安全我守护”专项行动。党员和职工司机通过认真开展通勤车防疫杀毒,疫情防控宣传,监督乘车人员口罩佩戴和安全带系挂等,为把好矿区“疫情防控关”发挥了重要作用。图为该支部活动现场。 赵瑞文 摄

太钢东山矿扎实推进5S管理

本报讯(通讯员 高爱忠)“你们办公室怎么整改的?”“那天办公室通过检查了吗?”最近,太钢东山矿机关办公楼争取过铜牛的事情成了职工热聊的话题。今年以来,该矿以现场为载体,深入落实中国宝武四化(洁化、绿化、美化、文化)建设,切实打造美如画的工作现场,全力推动企业的高质量发展。

按照“标准再提高,检查再深入,问责考评再严格”的思路,该矿成立了以矿长为组长,包括安全、环保绿化、能源物资等专业小组的“5S现场管理推进工作组”,结合现场需求重新完善了2022年工作计划、管理办法、“一区一图一标准”清单、维护标准及责任划分等办法标准,明确分工,层层压实责任,提升各级人员主动履职意识。并以作业区、办公区为单元建

立“问题库”,展开现场改善评审、星级区域评价、5S管理季度评价,每月一次的微报修现场检查通报等工作,推动5S体系管理标准化,促使生产作业现场处于全天候、全方位的受控状态。

该矿坚持现场管理“以人为本”的理念,加大培训教育力度,通过线上+线下的培训方式,组织了现场标准相框、标准划线等5S管理专题培训,改变以往“被动式”接受教育的方式,要求管理人员和专业技术人员常态化地深入现场进行帮教,不断提升职工的现场管理能力和标准化意识。完善“现场监督员”队伍,聘任54名由岗位工兼职的5S区域监督员,结合“强党建、促安全”活动,将支委成员和优秀党员充实到督导员队伍,有效激发职工参与

现场管理的积极性和主动性。

该矿围绕“整齐、美观、高效、安全”的工作方针和“创星争牛”目标,对办公楼区域、成品作业区、回转窑作业区展开全方位的“框”美化行动。一是将可视化内容增加各种颜色的边框,让现场变得更加整齐、美观。二是将工具柜、抽屉等空间根据实际需要做成隔断,在消防器材、工具等物品周边画出定制框,实现备件、材料定置有序、标识清晰、方便取用,让现场变得更加高效。三是对标一流,设立阶段性提升目标,以目标之“框”,倒逼提升参观接待现场美观、整洁、舒心指数。四是开展“地不平、灯不亮、现场安全问题专项整治”行动,落实了网格化管理,通过管理之“框”,创建了更加安全、整洁、有序的作业环境。

疫情防控期间,太钢岚县矿业公司护矿消防队党支部充分发挥战斗堡垒作用,多措并举把好疫情防控关口,将门禁疫情防控检查、疫情舆情、政策法规宣传及24小时高速口便民执勤相结合,为疫情防控前哨阵地牢牢筑起了一道防疫“安全门”。

门禁严防慎入。门禁队员王罡每日上岗第一件事就是开展门禁区域集中消毒,同时对准许进入的物资拉运车辆进行一车一消,车门贴封条,告知拉运车辆司机戴好口罩,入厂区后全程不得下车。如有特殊外访车辆入厂,需接洽部门提前报备,进门时全车人员需出示健康码、行程码及48小时核酸报告,测温正常后方可入厂。交通组冯军和庞杰对运矿车辆采取多方案管控,分批次对拉运车辆检查审验报备,司机每日将健康码和行程码发拉运群备查,入厂后同样实行全程不得下车的管控方式。

大力开展疫情舆情及政策法规宣传。护矿消防队党支部书记队长耿璐及时关注、准确掌握疫情防控形势发展变化,每日将信息发布各工作、学习群,广泛宣传防疫工作精神、新新闻、新动态,引导职工自觉遵守各项防控规定,提高自我防护意识,上班佩戴口罩,区域消毒。通过网络排查2月19日后返矿人员及家属,积极上报配合核酸检测顺利开展。

护矿消防队党支部充分发挥先锋模范作用。因疫情形势严峻,大量职工被风控管制不能到岗,好多队员主动放弃休息,投身在抗疫前沿,主动积极配合当地政府在梁家庄高速口开展24小时轮流执勤工作,顶着严寒不厌其烦地对返岚车辆的健康码和行程码等实施查验登记管控,针对健康黄码、标星人员及车辆进行劝返。对来矿物资保障车辆进行审验、疏导,配合该矿保供生产物资车辆顺利通行,同时也为门禁把好一道关卡,方便物资安全快速入厂。

认真履职便民服务。护矿消防队党员结合自身岗位,在党支部的号召下积极开展“党员先锋队,警企共抗疫”梁家庄高速执勤活动,其余在岗队员主动响应活动,参与执勤。在执勤过程中,民警突然接到梁家庄高速服务区及110报警求助信息,从收费站到服务区3.7公里拥堵路段相继有两名待产孕妇车辆通行受阻,护矿消防队党员先锋主动配合交警、民警疏导交通,协调高速收费站开启绿色通道,两人一队加快车辆提前备份“行程码、健康码、接触码、吕梁疫情登记码、核酸报告”检查并截图登记,顺利解决孕妇车辆通行,充分发挥了先锋作用,用实际行动展示“态度能使技术发挥到极致”的决心。

常态化疫情防控是一场持久战。在打赢这场“战疫”的过程中,护矿消防队党支部全体党员坚守阵地,冲锋在前,不怕吃苦,甘于奉献,为保障地方、企业安全贡献着力量,充分彰显了共产党员的本色,使党旗在战疫一线高高飘扬。



为保证太钢铁区智控中心建设基础自动化升级改造项目成功上线,信自公司自动化事业部与炼铁厂全面统筹部署各项升级改造任务,利用检修时间做系统上线准备工作,优化和提升太钢铁区智慧系统的集中监控能力。图为相关人员对六高炉水渣及余热回收系统进行优化整合。 许全喜 摄

筑牢防疫“安全门”
——太钢岚县矿业公司护矿消防队党支部抗疫工作纪实
通讯员 李楠